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Запропонований підхід до вивчення біології позитивно впливає на 
засвоєння програмного матеріалу, що має велике значення для навчання і 
виховання школярів. Учні можуть застосувати сформовані знання для 
елементарних узагальнені, і висновків світоглядного та практичного характеру. 
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Соціальна діяльність суб’єкта характеризується як соціально-значимі дії, 
що відбуваються на різних рівнях організації суспільства, а також стосуються 
різних сфер діяльності та мають на меті забезпечення потреб щодо розвитку, 
своєчасного діяльнісного існування особистості.  

Зміст і структура соціальної діяльності визначається відповідним 
соціальним замовленням, існуючими питаннями та проблемами, 
соціокультурними викликами часу та знаходить своє відображення в соціальній 
політиці держави.  

Однак, крім соціальної складової, у соціально-педагогічній діяльності 
(СПД) наявна також надзвичайно важлива педагогічна складова. Педагогічну 
діяльність – це різновид професійної діяльності, що має на меті передачу 
певного досвіду, як правило, шляхом впровадження арсеналу відповідних 
засобів та методів навчання, а також виховання, що мають на меті створення 
умов для особистісного зростання особистості.  

Таким чином, на основі умовного виокремлення соціальної та 
педагогічної частин поняття «соціально-педагогічна діяльність» можна 
запропонувати визначення цієї ключової категорії соціальної педагогіки.  

Соціальна складова забезпечує досягнення соціальної мети, враховуючи 
соціальне замовлення на особистості, а педагогічна частина поняття забезпечує 
створення умов для успішного розвитку індивіда відповідно до вказаної моделі, 
підготовки його до повноцінного життя в суспільстві, а можливо і перетворення 
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суспільства з метою забезпечення розвитку матеріальної та духовної 
культури [1]. 

Отже, СПД є різновидом професійної діяльності вчителя – спрямованого 
на досягнення певного, конкретного, суспільно важливого результату, 
особливого виду певним чином організованої та визначеної і чітко визначеної 
діяльності фахівців [1].  

Основними змістовними аспектами СПД визначено соціальне виховання, 
навчання та освіту. Соціальне виховання, зокрема його зміст, мета та засоби 
мають тісний зв’язок з іншими компонентами процесу виховання особистості, 
однак відрізняються власною специфікою. Визначити вказану специфіку та 
сенс соціального виховання в житті особистості можна тільки зробивши 
оцінювання наслідків процесів розвиту і соціалізації.  

У даному випадку педагог виступає посередником між здобувачем освіти 
і соціумом. Більш детальний аналіз вказаного посередництва дозволяє виділити 
відповідні напрями його здійснення: між школярем і відповідними структурами 
та  установами; між всіма учасниками освітнього процесу; всередині родини 
учня; між учнем та групами його однолітків, молодіжними групами тощо, 
особливого значення при цьому набуває  використання відповідних сучасних 
технологій [2, 3]. 

Ефективне здійснення педагогом вказаної посередницької функції 
відбуватиметься за умови розуміння педагогом проблем учня, його здатності 
занурюватися у проблеми дитини; адекватного представлення (презентації) і 
вираження (репрезентації) проблем школярів; наявності адекватних знань про 
наявність соціальних ресурсів закладів та установ, що опікуються проблемами 
дітей та молоді; наявності інформації про інструментальні можливості 
суміжних професій, представники яких залучаються до вирішення проблем 
учня; уміння забезпечувати ефективне співробітництво фахівців суміжних 
галузей; довіри до педагога учасників освітнього процесу та тих індивідів, з 
якими у школяра виникли проблеми. 

Отже, окресливши основні напрямки та умови ефективного здійснення 
СПД вчителя, необхідно зазначити, що вчитель біології та основ здоров’я, 
окрім вищезазначеного, має провадити СПД в галузі здоров’язбереження та 
екологічного виховання особистості, оскільки в сучасному інформаційному 
суспільстві важливого значення  набувають саме природничі науки, які є 
підґрунтям політичного, економічного й соціального розвитку держави. 
Біологія та основи здоров я, як фундаментальна основа сучасної цивілізації, 
відіграє суттєву роль у формуванні нових культурологічних принципів життя, 
вдало інтегрує природознавчі, здоров’язбережувальні та суспільні науки. 
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Відповідно до наказу МОН №1103 від 31.07.2017 р. студенти коледжів, 
що здобувають повну загальну середню освіту проходять державну підсумкову 
атестацію у формі ЗНО [1]. З 2018 обов’язковою була ДПА у формі ЗНО тільки 
з української мови. У 2019 році студенти закладів фахової передвищої освіти 
складали ЗНО вже з двох предметів: тестування з української мови і літератури 
та математики або історії України (наказ МОН № 931 від 22.08.2018 р.). У   
2020 р. ДПА з математики у формі ЗНО стало обов’язковим, а до вибору 
пропонується історії України або іноземна мова наказ МОН № 945 від            
09.07.2019 р.). Біологія входить до розширеного переліку навчальних 
предметів, які здобувачі освіти вибирають додатково [2].  

У зв’язку з пандемією та переходом на дистанційну форму навчання 
здобувачі освіти фахових коледжів у 2020 та 2021 році були звільнені від 
складання ДПА. Разом з тим, значна кількість студентів здавала ЗНО з біології 
для отримання відповідного сертифікату та можливості продовжити навчання у 
закладах вищої освіти. У Житомирському базовому фармацевтичному 
фаховому коледжі (ЖБФФК) ЗНО з біології щороку складає більше 50% 
студентів: у 2019-2020 н.р. – 55%, 2020-2021 н.р. – 81%. З огляду на це, метою 
роботи є аналіз успішності складання ЗНО студентами коледжу та визначення 
тем та розділів біології, які викликають найбільші труднощі під час виконання 
сертифікаційної роботи.  

Відповідно до робочої програми студенти, що здобувають повну загальну 
середню освіту у ЖБФФК предмет «Біологія і екологія» вивчають на І та ІІ 
курсі загальним обсягом 142 аудиторних годин (70 годин – лекції, 72 – 
практичні заняття). Викладання здійснюється згідно чинної програми 
навчального предмету «Біологія і екологія» профільний рівень (наказ МОН     
№ 1407 від 23.10.2017 р.) [3]. У IV семестрі для студентів, які виявили бажання 


